

业。

官湖镇财政所在适时提供资金,为企业输血的同时,还在政策、信息方面提供服务,指导企业用足用活各项政策。近两年他们从大量信息中精选出有价值信息7条提供给企业,使面粉、缫丝、农机、铸造等7家企业开创了新局面,登上了新台阶。镇农机铸造厂,1989年生产的农用脱粒机积压110台,镇财政所与厂方一起深入用户调查,得出产品积压的原因并非质量问题,而是宣传不够。财政所一方面帮助企业制定1991年生产计划,另一方面通过各种渠道广泛宣传,分别在山东、安徽等地主持召开了产品订货会,使上年积压和当年生产的600台农用脱粒机销售一空,当年实现产值110万元,税利11万元。

为使企业管理上水平,官湖镇财政所积极支持企业培养人才和开发新产品引进新技术。1988年以来先后从本镇高中毕业生中择优选拔和重点培养400多人充实到企业中去,发挥了技术骨干作用。财政所1990年与徐州科研单位挂钩,帮助镇面粉厂改造设备引进新技术,优化加工工序,仅此一项就可节电70%,为企业节约成本1万余元。

目前,官湖镇的乡镇企业已发展到73家,“栽桑——养蚕——缫丝——织绢”、“养兔——收购——加工——出口”、“桐木收购——木器加工——出口木器”三条配套成龙的农副产品加工体系建成,形成了以农副产品换汇为龙头的外向型经济发展格局。



遵义地区地直公费医疗 管理改革初见成效

贵州省遵义地区地直公费医疗管理改革办法是在1991年7月出台的。改革办法的基本内容是:保证职工基本医疗保健的前提下,实行定额管理,超过定额部分实行国家、集体、个人共同负担,节约部分按一定比例奖励个人。新的管理办法实施后,取得了显著成效。1991年7月至12月份,共支出公费医疗费103.2万元,比上半年减少支出24.8万元,下降了19%,人均节支31元,单位超额负担1.83万元,个人超额负担2.08万元,个人定额内节余奖励14.5万元。基本上控制了公费医疗费过快增长的势头,初步达到了节俭经费、减少浪费的目的,受到了干部群众的欢迎。

(王红旭)

财政所代征零散 税收效果好

华 桐

零散税收是依法征收的小额、零星税收,主要包括屠宰税、牲畜交易税、车船使用税、房产税、个人收入调节税、乡镇企业奖金税和农村集贸市场、村办企业或联户办企业、农村私营企业、农村个体工商户的税收等,具有税源零星分散,数额小,点多面广,时间性强,流动性大,纳税对象不固定,征收难度大,容易流失等特点。它对全国宏观经济影响小,但在县、乡财政收入中占有相当的比重,与乡镇经济建设和公益事业发展密切相关。特别是随着近些年农村经济的迅速发展,零散税收税源越来越丰富,已成为县、乡财政增加收入不可忽视的潜在财力。在乡镇财政实行包干后,乡镇政府更加重视农村零散税收的征管。

为了适应农村经济发展和乡镇政府增加财政收入的要求,江西省从1989年起就把11个农村零散税种划为地方税收,以1988年实际收入为基数,超收的全部留给县、市,以调动地方加强征管,增加收入的积极性。然而,由于基层税务所是按经济区划设置,一个税务所一般负责几个乡镇的税收征管工作,征管力量不足,农村税收跑、冒、滴、漏严重。为了解决这个问题,江西省有些县、乡对农村零散税收的征管进行大胆探索,以不同形式对零散税收实行代征。主要有三种形式:一是经过县、市政府决定,由税务机关正式委托财政所代征的,如余干县的洪家咀等20个乡镇、靖安县的双溪镇、新余市的渝水区所属乡镇;二是未正式办理委托代征手续,而是由基层税务所委托财政所干部代征的;三是属于协税性质,只催款,不开票,或者只是配合税务干部进行清理检查税收,这样做的较为普遍,其中搞得好的有万安、上饶等县。

财政所代征农村零散税收的具体做法是:

确定代征范围。财政所代征农村税收的范围为屠宰税、牲畜交易税、房产税、车船使用税和农村集贸市场